

О профилактической работе с несовершеннолетними, находящимися на разных видах учета, организациях их занятости в свободное от учебы время, организация летней занятости несовершеннолетних в 2022 году, организация мероприятий, направленных на профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков

Управление образования администрации Асиновского района

25.04.2022

В 13 общеобразовательных организациях Асиновского района на 01.09 2021-2022 учебного года обучается 4497 школьника (АППГ - 4442). За первое полугодие 2021-2022 учебного года общее количество обучающихся «группы риска» (дети с социальной и психолого-педагогической дезадаптацией; дети из неблагополучных семей, асоциальных семей; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети, стоящие на всех видах учета) все дети, которые стоят на учете, находятся на контроле у администрации, педагога-психолога и социального педагога. Таких детей 28 человек от общего количества обучающихся, что составляет 0,6% (АППГ – 34 человека). В том числе 17 (или 0,4%) - ведомственный учет ОВД.

Управлением образования по итогам четверти ведется мониторинг несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Информация по таким обучающимся предоставляется в Департамент общего образования Томской области и КДНиЗП администрации Асиновского района.

Одной из основных задач Управления образования является создание условий, обеспечивающих реализацию права граждан на образование, особое внимание при этом уделяется обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.

В Асиновском районе созданы и функционируют:

- Консультационный пункт по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей (в том числе детей-инвалидов, детей с ОВЗ, детей, оставшихся без попечения родителей);
- Территориальная психолого-медицинско-педагогическая комиссия;
- Районное методическое объединение узких специалистов (педагогов - психологов, дефектологов и логопедов), в составе которого объединены 51 специалист.

С целью выявления детей с ограниченными возможностями здоровья, особенностями развития или отклонениями в поведении, проведения их комплексного обследования и подготовки рекомендаций по оказанию психолого-медицинско-педагогической помощи и организации их воспитания и обучения ежегодно организуется психолого - медико - педагогическая комиссия (далее ПМПК). За первое полугодие 2021-2022 года прошли обследование 156 обучающихся в возрасте от 4 до 18 лет.

С 1 сентября 2021 года во всех общеобразовательных организациях и дошкольных образовательных организациях Асиновского района разработаны и реализуются программы воспитания.

Основные направления воспитательной и профилактической работы:

- профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних,
- профилактика потребления обучающимися наркотических средств и психоактивных веществ,
- профилактика суицидального поведения несовершеннолетних,
- профилактика экстремизма и противодействие идеологии тероризма

С целью использования в работе, направлены методические материалы вышестоящих структур:

Методические материалы по вопросам профилактики деструктивного проявления среди обучающихся,

Методические рекомендации для руководителей общеобразовательных организаций по обеспечению психологической безопасности образовательной среды

На основании Указа Президента Российской Федерации от 29.05.2017 № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства», распоряжения Департамента общего образования Томской области от 20.04.2021 № 216-ра «Об утверждении плана основных мероприятий, проводимых в Томской области в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года» в Асиновском районе утвержден муниципальный план мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года на территории Асиновского района, который включает в себя следующие разделы:

Раздел 1. ЗДОРОВЬЕСБЕРЕЖЕНИЕ ДЕТСТВА

Цели раздела:

укрепление и охрана здоровья детей;
повышение качества и доступности медицинской помощи детям;
создание благоприятных условий для гармоничного развития детей и подростков.

Раздел 2. БЛАГОПОЛУЧИЕ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Цель раздела:

повышение качества жизни семей с детьми.

Раздел 3. ВСЕСТОРОННЕЕ РАЗВИТИЕ, ОБУЧЕНИЕ, ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Цель раздела:

воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Задачи раздела:

обеспечение доступного и качественного образования;
увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием;

выявление и государственная поддержка одаренных детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

содействие профессиональному самоопределению личности ребенка;

повышение читательской активности и развитие читательских компетенций у детей и подростков;

совершенствование физкультурно-спортивной работы с детьми (в возрасте до 18 лет) в Томской области;

повышение уровня физической подготовленности детей, в том числе через Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс "Готов к труду и обороне" (ГТО);

увеличение охвата детей различными формами активного детско-юношеского туризма.

Раздел 4. ИНФРАСТРУКТУРА ДЕТСТВА

Цель раздела:

формирование и развитие благоприятной среды для полноценного образования, воспитания, развития различных категорий детей.

Раздел 5. ЗАЩИТА ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

Цель раздела:

обеспечение полноценного развития и социализации детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях институционализации, замещающего родительства и в самостоятельной жизни.

Раздел 6. КАЧЕСТВО ЖИЗНИ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Цель раздела:

консолидация ресурсов для социализации, включения в активную жизнь общества детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов.

Раздел 7. БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

Цели раздела:

обеспечение комплексной безопасности детей, соблюдение прав и законных интересов детей.

Одним из приоритетных направлений в деятельности Управления образования и образовательных организаций является пропаганда здорового образа жизни, приобщение обучающихся к проблеме сохранения своего здоровья, воспитание у них позитивных жизненных установок. Результаты воспитательной работы в образовательных учреждениях по формированию здорового образа жизни рассматриваются и анализируются на совещаниях руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов.

В образовательных организациях созданы внутришкольные Советы профилактики, которые работают в соответствии с утвержденным планом работы. На каждого обучающегося, который постален на учет в ПДН, составляется индивидуальный план профилактической работы. Мероприятия плана носят просветительский, диагностический и коррекционный характер. В плане учитывается работа со всеми субъектами образовательного процесса.

В рамках просветительской деятельности с участниками образовательного процесса организуются встречи с субъектами системы профилактики (с инспекторами ОПДН, ГИБДД, представителями прокуратуры, УФСИН, инспекторов МЧС, медицинских работников, районной библиотеки).

Общее количество проведенных профилактических мероприятий в рамках работы за первое полугодие 2021-2022 учебного года составило 437 мероприятий. Общий охват детей, являющихся участниками профилактических мероприятий, составил 14463 человека, родителей – 6400.

В образовательных организациях реализуются программы «Все цвета, кроме черного», «Все, что тебя касается», «Я выбираю себя», «Мир вокруг меня» и др., направленные на формирование позитивного образа Я, принятие собственной личности, повышение стрессоустойчивости, формирование здорового образа жизни. Всего данными программами охвачено 71 % учащихся.

Профилактические недели проходили с использованием различных форм работы, а именно, видео-лектории, выставки, классные часы, игры-квесты, культурно-массовые и спортивные мероприятия, акции и т.д.

В период с сентября по ноябрь 2021 года во всех общеобразовательных организациях Асиновского района прошло социально-психологическое тестирование (СПТ), с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Всего в СПТ приняло участие 1368 учеников, что составило 90,4% от общего числа обучающихся 7-11 классов, в 2020 году было 88,9%. 7 общеобразовательных организаций обеспечили 100% охват обучающихся СПТ.

Уменьшилось число не принявших участие в социально-психологическом тестировании и составило 144 человека, которые дали отказ от участия в СПТ.

Проблемы. Необходимо отметить, что профилактическая работа со стороны всех субъектов системы профилактики проводится систематическая. Часто центр тяжести всей профилактической деятельности перемещен с семьи на государственные структуры и школу. Задачей на следующий учебный год является продолжение работы по вовлечению родителей к тесному сотрудничеству, проведению совместных мероприятий.

В течение года ведется работа по противодействию экстремистских проявлений среди обучающихся, осуществляется контроль за состоянием зданий, сооружений, прилегающих к ОУ территорий на предмет противодействий экстремизму и терроризму. В школьных библиотеках оформлены выставки книг и печатных изданий «Терроризм – угроза обществу».

По предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в разделе «Опасные и чрезвычайные ситуации, возникающие в повседневной жизни и правила безопасного поведения» в 10-11 классах учителями раскрываются вопросы информационной безопасности, в том числе и вопросы защиты детей от пропаганды идеологии терроризма при использовании сети Интернет. В учреждениях для учебных целей используется компьютеры, подключенные к сети Интернет через единую систему контент-фильтрации доступа к сети "Интернет" разработанную Минобрнауки России.

Для родителей (законных представителей) обучающихся организуются родительские всеобучи по теме безопасности детей в сети Интернет, на которых родителям выдаются памятки. Общий охват родителей 585 человек.

Традиционно проводятся различные мероприятия, направленные на толерантное воспитание - тематические классные часы «Все мы разные, а Родина одна», «Обычаи и традиции», «Выдающиеся деятели русской культуры» и др.

В рамках организации Дня солидарности, в память жертв терроризма в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия.

- Общешкольная линейка, посвященная памяти жертв Беслана. Минута молчания
- Ознакомление с номерами телефонов для экстренного реагирования, инструктаж при обнаружении подозрительных предметов
- Классный час «Герои нашего времени»
- Информационный видеоурок «Скажи терроризму – нет!»
- Проведены инструктажи по ТБ: «Безопасный интернет», «Действия при обнаружении подозрительного предмета», «Если вас захватили в заложники»

В текущем году на территории Асиновского района планируется работа 20 пришкольных лагерей. На проведение летней кампании предусмотрено порядка 2 миллиона 900 тысяч рублей, из них местного бюджета - 623 216 рублей.

Мероприятиями отдыха и оздоровления в летний период планируется охватить 2512 несовершеннолетних, это 65,5 % от общей численности детей, из них на 30 человек будут приобретены путевки в загородный лагерь МАУ ЗАТО Северск «Восход». Стоимость путевки – 27720 рублей (2021 год – 22682 руб.), родительская плата – 17014 рублей, 70 воспитанников детско-юношеских школ выедут на учебно-тренировочные сборы за пределы района и области и мероприятиями труда и занятости в летний период планируется охватить 274 несовершеннолетних, в том числе 22 ребенка, состоящих на различных видах профилактического учета. На трудоустройство несовершеннолетних в местном бюджете предусмотрено 898739 рублей.

Ребята будут задействованы на уборке и благоустройстве территории, на пришкольном участке. Во всех школах района имеются пришкольные участки, если в городских школах это цветники, то в 7 сельских школах кроме выращивания цветников, занимаются посадкой овощей.

Начальник Управления



Е.А.Анучина